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ДЕЛ ОД ЖИВОТОТ И ПОСТИГНУВАЊАТА НА АРХИЕПИСКОПОТ НА МПЦ-ОА Г.Г.
МИХАИЛ

      

Во 1975 година, на 24 мај во Рим, во базиликата „Свети Климент Римски”, македонскиот
народ и Македонската православна црква го прославија и му заблагодарија на свети
Кирил Солунски, кој јазикот на нивните предци го удостои во писменото кажување и
токму со тој јазик им даде можност на македонскиот и на сите словенски народи за
писмено разбирање и молитви. А оддавањето почит и изразувањето благодарност за
делото коешто двајцата Солунски браќа ги издигна на ниво на светители почна со
пеењето на тропарот на светите Кирил и Методиј на македонски јазик.

  

На гробот на свети Кирил Солунски беше шефот на делегацијата на Македонската
православна црква, митрополитот американско-канадски и австралиски г. Кирил, заедно
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со членовите: протојереј-ставрофор Методи Гогов и протоѓаконот Александар
Цандовски.

  

Во молебенот на гробот на свети Кирил Солунски, во базиликата „Свети Климент Римски
” учествуваа протојереите-ставрофори Цветко Крстевски, архијерејски намесник од
Прилеп, Дамјан Поповски, архијерејски намесник од Тетово, Кирил Николов, старешина
на скопската црква 
„Свети Ѓорѓи”
во Чаир и протојерејот Васил Поповски, парох при црквата „
Света Недела” 
во Битола, како и хорот на битолската црква „
Свети Димитриј”.

  

Крај гробот беа и претставници на повеќе понтификални просветни институции во Рим и
мноштво поклоници од СР Македонија. Делегацијата од културата на СР Македонија ја
сочинуваа г. Живко Василевски, републички секретар за култура, како шеф на
делегацијата, а членови беа мецосопранот Милка Ефтимова , виолончелистката Душка
Тасева и пијанистката Јасминка Чакар, кои, за разлика од претходните години, имаа
мошне скромна програма за манифестацијата ,Денови на македонската култура” во Рим,
што се одржа од 21 до 25 мај 1975 година.

  

Според податоците во делото „40 поклоненија пред гробот на Св. Кирил Философ во
Рим”,  од авторите д-р Вера Стојчевска – Антиќ, Славе
Николовски – Катин и викарниот епископ хераклејски Климент, било донесесено
следното решени:

  

Имено, почнувајќи од 1978 година, со одлука ма Меѓурепубличкиот координационен
одбор за културна и просветна соработка на СФРЈ со странство, досегашната
манифестација „Денови на македонската култура”, беше заменета со пошироката
манифестацијапод наслов „Југославија во чест на свети Кирил” , која воиднина треба да
го прикажува творештвото на југословенските народи.
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  Колосеумот во Рим  Како општојугословенска заедничка акција нејзината програма ја сочинуваат приредбиод сите републики и покраини на СФР. За непосредна координација и реализација наманифестацијата е определена СР Македонија, односно Републичката комисија закултурни врски со странство од Македонија.  Манифестацијата „Југославија во чест на свети Кирил” се одржа од 16 до 25 мај, а напрограмата беа застапени следните активности: Изложба на фотографии „Поглед врз Македонија”,на која фотографот Благој Дрнков презентираше педесет фотографии во боја, на коибеа прикажани културното наследство, пејзажи и друго. Изложбата, која бешепоставена во „Palaco del espozicioni”,ја отвори советникот за култура во Римската општина г. Ренато Николини.  Се изврши проекција на југословенски документарни и анимирани филмови во Рим иНеапол, коишто беа проследени со предавања за филмот од страна на режисеротДимитрие Османли. Д-р Марија Митровиќ, декан на Филолошкиот факултет во Белгради доцент на Катедрата за словенечка книжевност при истиот факултет одржапредавање за студентите на Институтот за славистика на двата универзитета воНеапол и Рим, на тема: „Хетерогеноста на стилските системи восовременитејугословенски книжевности”.  Притоа, на Римскиот институт за славистика, д-р Томе Саздов, декан на Филолошкиотфакултет во Скопје, подари 200 книги на македонски јазик. Поетско-уметничката вечерво Рим и Неапол, пак, беше составена од два дела: настап на солистот на Скопскатаопера Ѓорѓи Божиков, бас, во придружба на пијанистката Лилјана Иванова, а Камерниоторкестар на РТВ Скопје под диригенство на Олджик Пипек се претстави со дела одсовремени музички автори, меѓу кои од Томислав Зографски, Тома Прошев, МилкоКелемен и други.  И годинава, по повод празникот Свети Кирил и Методиј и манифестацијата „Југославијаво чест на свети Кирил”,чиј главен организатор беше „Театро-клуб, Премио Рома”престојуваше делегација на Светиот синод на Македонската православна црква, што јапредводеше митрополитот американско- канадски австралиски г. Кирил, а членови наделегацијата беа: протојереј-ставрофор Методи Гогов и ѓаконот Јован Таковски,професори на Богословскиот факултет „Свети Климент Охридски” во Скопје.  Првата југословенска државна и културна делегација ја предводеше Матеја Матевски,претседател на Комисијата за културни врски со странство на СР Македонија , ачленови беа д-р Томе Саздов, декан на Филолошкиот факутет во Скопје и Ахил Тунте одСРМ, д-р Дамир Грубиша од СР Хрватска и д-р Марија Митровиќ од СР Србија.  Продолжува  

Пишува: СЛАВЕ КАТИН

 3 / 3


